

请给我一杯2024全糖，去冰！

岁序常易，华章日新。律回春渐，新元肇启。

2023年12月30日，现代快报记者走在南京街头，听到他们关于2023年的回答，以及对于2024年的期盼。

请回答2023，你的年度关键词是什么？有收获，有失去；有幸运，有坎坷；有平淡，有惊喜。

“这一年身体健康。”“看着孩子成家了。”“找到了稳定的工作。”“不怎么幸运的一年。”每个人在即将结束的2023年都有自己的故事，或是开心，或是遗憾。读大四的连世研，虽然2023年减肥的小目标没实现，但不妨碍这一年的幸运。“实

习时交到了特别要好的朋友。”这个元旦假期，连世研和这个朋友从扬州来南京玩，在夫子庙做了一套汉服妆造。“31日晚上准备一起跨年看电影。”

2023年选择考研的昌艺衡很感谢自己年初定下考研的目标。“2023年的flag是要考研，我实现了，希望接下来能等到好消息。”

一年365天，不可能每天都被幸运眷顾，但是那些顺利的、快乐的、闪着光的瞬间能照亮一年。“2023年特别开心，因为我见到了偶像，去山东、河南音乐节，听了他们的现场。”昌艺衡笑着说，这个假期也是充满快乐的，和

朋友从杭州来南京，第一天上午逛了夫子庙，下午去牛首山拍了照……

对于大多数人而言，这一年努力赚钱养家，看着子女健康成长，平淡简单的日子就是最大的幸福。

2024，龙行龘龘，他们带着心愿迎接新年。小朋友的新年愿望简单又纯真，超甜！“我想跟龙做朋友。”“希望我有一个最大的糖葫芦。”“希望明年能考100分。”

大朋友背负着生活的行囊，也希望看更大的世界。“想去攀登四姑娘山。”“想去更多的地方旅行。”“希望挣更多的钱。”“身体健康。”“2024年希望自己学习上有

所进步。”

告别2023，请对自己说一声，谢谢。感谢自己这一年每个努力的瞬间，感谢自己用善意温暖着身边的人，感谢自己品味过生活的酸甜苦辣依然心怀希望……

2024年，正在向我们走来，愿时序轮转，你我皆是少年。愿每一分耕耘，都能有所收获。愿山重水复疑无路，柳暗花明又一村。

现代快报+记者 徐梦云 王新月



扫码看视频

提醒

冬季呼吸道疾病高发 请加强健康防护

正值元旦假期，人员流动增多，冬季呼吸道疾病的传染风险加大。专家提示，节日期间，要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好的卫生习惯，倡导合理膳食、适量运动、戒烟限酒、劳逸结合等健康文明的生活方式。

中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示，元旦春节期间，人员流动增多，新冠疫情和其他呼吸道传染病疫情可能会上升，增加老年人、慢性基础性疾病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险，需要提前做好各方面准备。

“室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集，是呼吸道传染病防控的重点场所。”彭质斌建议，要做好室内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气；公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时，要科学佩戴口罩，及时洗手或做好手消毒。

彭质斌提醒公众，出行前要密切关注目的地传染病疫情动态和相关部门发布的信息提示，如果有发热、咳嗽等相关症状人员，建议暂缓出行；旅途中要保持良好的个人卫生习惯；返回后要做好自我健康监测，出现不适症状及时就诊；要及时接种新冠、流感、肺炎等疫苗。

节日期间亲朋好友的聚会有所增加，北京协和医院临床营养科主任于康提醒，为防止节日期间个人能量和营养整体过剩或失衡，公众要遵循“食不过饱”原则，进食规律、尽量和平时保持一致。此外，要尽量保持食物清淡，少油少盐。胃肠道疾病患者、心脑血管疾病患者等，要特别注意不要吃得太过重口味。

据新华社

南京入选跨年夜热门目的地 元旦假期前两天接待游客324.7万人次

快报讯（记者 胡玉梅 刘静妍）你在哪里跨年？总要来趟南京吧。现代快报记者获悉，携程发布的数据显示，南京位列跨年夜热门目的地“TOP10”的第四名。据南京智慧旅游大数据运行监测平台显示，元旦假期两天（2023年12月30日—31日），全市景区景点、文博场馆、乡村旅游等监测点接待游客量达324.7万人次，同比2023年元旦上涨272.4%，比2019年元旦上涨43%。其中，外地游客占比58.9%，本地游客占比41.1%。

假期前两天，南京景区

景点游客量达167.9万人次，接待排名前五的景区分别是：夫子庙秦淮风光带79万人次、钟山风景区29.3万人次、玄武湖16.4万人次、红山动物园8.7万人次、牛首山文化旅游区5万人次；文博场馆游客量达18.2万人次；75家乡村旅游监测点游客量达19.9万人次，比2019年元旦上涨37%。

南京2024年元旦跨年活动丰富多彩，园博园千灯集·灯火汤山、栖霞山“山海·栖·遇夜新年灯会”吸引广大游客观赏，牛首山无人机孔明灯、欢乐谷星空烟花秀、大塘金烟花表演、银杏湖烟花秀，用炫彩点亮浪漫跨年夜，更有撞金钟和零点“撞”福等传统活动喜迎新年。

假期首日，南京品牌酒店五成以上达到满房，平均入住率达92.8%，星级饭店近六成达到满房，平均入住率达93.4%，创历史新高。

携程数据显示，南京元旦假期首日旅游产品订单量同比增长161%，门票增长142%，跨省游订单占比达55%。从全国来看，跨年夜热门目的地“TOP10”为：上海、北京、广州、南京、杭州、成都、重庆、深圳、武汉、天津。

这些美食街巷开启“人从众”模式

快报讯（记者 杨晓冬）“快尝尝这个好吃不？”“那家店我也想买！”都说南京是吃货们的天堂，街头巷尾的小店档口，不仅喂饱了一众嘴刁的南京人，也吸引了无数外地游客。2023年12月31日，现代快报记者探访了南京科巷、明瓦廊等热门美食街巷，许多门店前都排起了长队，纷纷开启“人从众”模式，不少外地游客是专门来打卡品尝“南京味道”的。

上午10时许，记者来到被网友称为南京美食界“顶流”的科巷。这条不过几百米的小巷，密布着各式各样的物美价廉的美食小店，小吃面点、清真素食、奶茶甜品、火锅串串等应有尽有，吸引了无数“吃货”来打卡。与附近街道相比，这里的人流量明显增多，时常可以看到拖着行李箱的路人。

长长的队伍中，循着导航找来的外地年轻人越来越多，其中就有大学生小吴和小江。“我们今天刚到南京，第一站就来了科巷。”小

吴在社交平台上找到与科巷相关的笔记超万条，趁着元旦假期从蚌埠来到南京，准备打卡她们收藏的美食清单。

“我10点多就来排队了，大概排了20分钟才拿到。”手里握着刚拿到的乌米饭团，小陈又加入另一家小吃店的排队队伍。“我就住附近，之前在网上做了攻略，今天特意过来打卡。”小陈没想到科巷这里几乎家家排队，“等也值得，麻团和乌米饭包裹着油条蛋黄肉松，咬一口真的好香。”他笑着说道。

作为南京的特色美食，鸭子店自然吸引了不少游客。在明瓦廊的一家鸭子店，十多人正在排队，游客刘女士拿着四个大袋子，里面都是盐水鸭。“都说‘没有一只鸭子能活着游出南京’，我早就想来尝尝，这次元旦终于有机会了。”她表示，南京的鸭子味道真不错，下午她就要返程，临走前来多买几只，回去也给亲戚朋友们尝一尝。

“我们是慕名而来的，上次来南京旅游的朋友告诉我们一定要来吃。”丰富路上一家灌饼店前，00后小徐和同学一手拿着梅花糕在吃，一边等着鸡蛋灌饼出锅。老板介绍，这家店已经开了16年，生意一直很好，元旦假期的顾客比平时多了不少，差不多要排20分钟才能吃上。

除了科巷、明瓦廊，大香炉、彩霞街、红庙、南湖等美食小巷的烟火气都十足，藏着城市记忆和人间百味。有不少网友感叹，“南京好吃好喝的太多了，一次根本吃不完。”“南京真的是一个值得去两次以上的城市，一次去玩，一次去吃！”逛吃逛吃，正如网友们所讲，总要去一趟南京吧，吹一吹秦淮河畔的晚风，感受一下金陵城的烟火气。



扫码看视频

南京新晋“网红”——绵延130多米长的“神龙在天”灯组，亮相门东历史文化街区，巨大、巨长、巨好看。龙身整体拐了24个弯，对应了已经到来的2024年。

现代快报+记者 赵杰 摄



扫码看视频